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ТИПУ ВЕРХНІЙ РОГАЧИК КАХОВСЬКОГО РАЙОНУ ХЕРСОНСЬ-
КОЇ ОБЛАСТІ У ПОВОЄННОМУ ВІДРОДЖЕННІ УКРАЇНИ 159 
Ладичук Дмитро Олександрович, Ладичук Валентин Дмитрович 
СПОСІБ ЗАХИСТУ ПРОМИСЛОВИХ ТА ЦИВІЛЬНИХ 
БУДІВЕЛЬ ВІД ШКІДЛИВОЇ ДІЇ ГРУНТОВИХ ВОД 164 
Жуков Ігор Олександрович 
ТРАНСФОРМАЦІЯ МОЖЛИВОСТЕЙ ДИЗАЙНЕРА ІНТЕР’ЄРУ 
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ГУМАНІСТИЧНА ФІЛОСОФІЯ ОСВІТИ КРІЗЬ ПРИЗМУ 
УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ СПАДЩИНИ Г. СКОВОРОДИ 173 
Одрехівський Роман Васильович 
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Шевченко Анастасія Андріївна, Котовська Юліана Станіславівна 
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ДЛЯ СТВОРЕННЯ ТЕПЛОЗАХИСНОГО ОДЯГУ РІЗНОГО 
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ЕМОЦІЙНОГО СТАНУ ЛЮДИНИ 202 
Iryna Posternak, Serhii Posternak, Oleksii Posternak 
ANALYTICAL SUPPORT OF STRATEGIC DEVELOPMENT 
URBAN PLANNING ENTERPRISES 205 
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Яковець Інна Олександрівна, Чугай Наталія Миколаївна, 
Стеценко Катерина Михайлівна, Чорнобай Олена 
ВИКОРИСТАННЯ ПРИНЦИПІВ УНІВЕРСАЛЬНОГО ДИЗАЙНУ 
ПРИ РОЗРОБЦІ ТАКТИЛЬНИХ ПОСІБНИКІВ ДЛЯ ДІТЕЙ З 
ПОРУШЕННЯМ ЗОРУ 230 
Чугай Наталія Миколаївна, Яковець Інна Олександрівна, 
Добровольський Єгор 
ОБРАЗНІ ВИРІШЕННЯ ОБ’ЄКТІВ ПАРАМЕТРИЧНОГО ДИЗАЙНУ 
ДЛЯ МІСЬКОГО ПРОСТОРУ НА ПРИКЛАДІ М. ЧЕРКАСИ 234 
Крижановський Віталій Миколайович 
ГЕРАЛЬДИКА ХЕРСОНЩИНИ: НОВА ЧИ ОНОВЛЕНА? 238 
.Харламова Людмила  Вікторівна 
ДОСВІД РЕКОНСТРУКЦІЇ ПРОМИСЛОВИХ ОБ' ЕКТІВ ПІД 
ЖИТЛОВІ ТА ГРОМАДСЬКИ БУДІВЛІ. РЕВІТАЛІЗАЦІЯ 
ПРОМИСЛОВИХ ТЕРИТОРІЙ 243 
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ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 319 
Ковальська Наталя Михайлівна 
ПУБЛІЧНІ КОМУНІКАЦІЇ У ПОВОЄННОМУ ВІДРОДЖЕННІ 
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МЕДІАЦІЯ В ПУБЛІЧНОМУ УПРАВЛІННІ 326 
Бескоровайний Валентин Олегович 
ВТІЛЕННЯ ЄВРОПЕЙСЬКИХ СТАНДАРТІВ ПУБЛІЧНОГО 
УПРАВЛІННЯ НА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ 329 
Вольська Олена Михайлівна 
ОЦІНКА ТА ПРОГНОЗИ ПОВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ 
ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 332 
Козир Олександр В’ячеславович 
ПРОБЛЕМИ МІСТА ЯК ПІДҐРУНТЯ ПОВОЄННОГО 
УПРАВЛІННЯ ЙОГО СОЦІАЛЬНИМ РОЗВИТКОМ 335 
Оленковська Лариса Павілівна 
ІНСТРУМЕНТИ ВІДНОВЛЕННЯ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ ЯК 
ОСНОВНИЙ ФАКТОР ВПЛИВУ НА АДМІНІСТРАТИВНИЙ 
УСТРІЙ ТЕРИТОРІЙ 338 
Родіонов Євгеній Олександрович 
ПАРТНЕРСЬКА ВЗАЄМОДІЯ У ПРОЦЕСІ ПОВОЄННОГО 
СТАНОВЛЕННЯ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА 341 
Ратушняк Володимир Володимирович 
ВИКЛИКИ ДЛЯ ГРОМАДСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА В ПРОЦЕСІ 
ПОВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ 343 
Якубовський Ярослав Сергійович 
ДО ПИТАНЬ ВЗАЄМОДІЇ ДЕРЖАВИ І ГРОМАДЯНСЬКОГО 
СУСПІЛЬСТВА У ПОВОЄННИЙ ПЕРІОД 345 
Надежденко Аліна Олексіївна 
РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПОСИЛЕННЯ ДЕРЖАВНОГО 
ФІНАНСУВАННЯ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ В УМОВАХ 
ВІДБУДОВИ УКРАЇНІ: АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВИЙ АСПЕКТ 347 
Єлізаров Ігор Георгійович 
ПІДХОДИ ДО ПУБЛІЧНОГО АДМІНІСТРУВАННЯ В УМОВАХ 
ПОВОЄННОЇ ВІДБУДОВИ 351 
Сиромолот Едуард Анатолійович, Гавкалова Наталія Леонідівна 
ВПЛИВ ОРГАНІЗАЦІЙНИХ СТРУКТУР ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 
НА РОЗВИТОК ТЕРИТОРІЙ В УМОВАХ ПРОВЕДЕННЯ РЕФОРМ 
РЕГІОНАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ, ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ ТА 
ПОВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ 353 
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РЕГІОНАЛЬНІ ПРІОРИТЕТИ РОЗВИТКУ КАДРОВОГО 
ПОТЕНЦІАЛУ ПУБЛІЧНОЇ СЛУЖБИ 357 
Вірлич Євгенія Михайлівна 
ДОСВІД ПОЛЬЩІ У ПОВОЄННОМУ ВІДНОВЛЕННІ ТА 
МОЖЛИВОСТІ ЙОГО ЗАСТОСУВАННЯ ДЛЯ ПОВОЄННОЇ 
ВІДБУДОВИ ХЕРСОНЩИНИ 359 
Несененко Павло Петрович, Павленко Валентин Олександрович 
ПОВОЄННЕ ВІДНОВЛЕННЯ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 
УКРАЇНИ: ОСНОВНІ ЗАСАДИ 361 
Самойленко Олександр Степанович 
РОЛЬ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ У 
ВІДНОВЛЕННІ РЕГІОНУ У ПЕРІОД ДІЇ ПРАВОВОГО РЕЖИМУ 
ВОЄННОГО СТАНУ ТА В ПОВОЄННІЙ ВІДБУДОВІ УКРАЇНІ 366 
  

  
СЕКЦІЯ № 5. Соціально-економічні та управлінські аспекти 
регіонального розвитку в умовах повоєнного відродження 
  
Наумова Ольга Володимирівна, Наумов Олександр Борисович 
МЕХАНІЗМИ УПРАВЛІННЯ ВИРОБНИЧО-ЗБУТОВОЮ 
ДІЯЛЬНІСТЮ ХАРЧОВИХ ПІДПРИЄМСТВ 371 
Шандова Наталія Вікторівна, Дежкунов Юрій Олексійович 
ЗОВНІШНІ ВИКЛИКИ ЯК ФАКТОРИ ФОРМУВАННЯ ЗАГРОЗ 
ЕКОНОМІЧНІЙ БЕЗПЕЦІ 375 
Джерелюк Юлія Олександрівна, Мацуєв Ілля Михайлович 
ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЧНОЇ СПРЯМОВАНОСТІ 
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ІНКЛЮЗИВНІ ПРАКТИКИ В СОЦІОКУЛЬТУРНИХ 

ІНСТИТУЦІЯХ м. РІВНЕ 
 
Сучасна Україна нині бореться за своє існування на мапі світу і 

протистоїть величезній кількості викликів, головним з яких є війна. 
Війна впливає на усі сфери діяльності країни, у тому числі й на сектор 
культури. Важливою у цьому контексті є Національна стратегія із 
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створення безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року, 
схвалена у квітні 2021 року. Вона визначила основні поняття 
проблеми, окреслила візії, цілі, завдання, індикатори, очікувані 
результати за основними напрямами безбар’єрності – фізичної, 
інформаційної, цифрової, суспільної та громадянської, освітньої, 
економічної, їх імплементації та моніторингу [1].  

Ще одним важливим документом став оприлюднений у липні 
2022 року – вже за кілька місяців після повномасштабного вторгнення 
російської федерації проєкт Плану відновлення України від наслідків 
війни. У ньому, зокрема у матеріалах робочої групи "Культура та 
інформаційна політика", серед основних проблем, які потребуватимуть 
вирішення, закцентовано увагу саме на проблемі безбар’єрності та 
інклюзивності у секторі культури [2, с. 1-2]. Під інклюзією ми маємо 
на увазі процес активного включення кожної людини та забезпечення 
рівних можливостей участі у суспільному, громадському, культурному 
житті, а основними критеріями інклюзивності є "участь, доступність, 
підвищення спроможностей та забезпечення сталості процесів" [6]. 

Ми маємо усвідомлювати, що питання інклюзивності та 
безбар’єрності є важливим вже, і буде ще актуальнішим після війни, 
коли відбуватиметься відбудова та відновлення країни. Саме 
інклюзивність допомагає гарантувати, що усі категорії населення 
мають рівний доступ до ресурсів, послуг та можливостей. Отож, 
інклюзивний підхід є критично важливим для успішного відновлення 
та побудови згуртованого суспільства. 

Інклюзивні практики є важливими і в соціокультурній сфері та її 
інституціях з багатьох причин. Найперше вони забезпечують рівні 
можливості та доступ до ресурсів та послуг для усіх людей незалежно 
від їхніх відмінностей і це сприяє створенню справедливого та 
недискримінаційного середовища. Важливою є соціальна інтеграція, 
адже інклюзивні практики заохочують соціальну взаємодію, 
взаємоповагу та взаєморозуміння між різними людьми. А це допомагає 
долати соціальні бар’єри та сприяє кращій інтеграції вразливих груп у 
суспільство. Інклюзивні практики визнають та цінують різноманітність 
усіх людей, їхнього досвіду, перспектив та внесків, що збагачує 
соціокультурні інституції, сприяє інноваціям в них та творчості. 
Власне, не менш важливим є доступ, адже інклюзивні практики 
забезпечують рівні можливості доступу до культурних ресурсів, 
заходів та можливостей для самореалізації. Це також гарантує, що 
різні групи населення будуть репрезентовані та їхні голоси почуті. 
Інклюзивні практики покращують задоволеність, мотивацію та 
продуктивність різних людей, оскільки вони відчувають, що їх 
цінують та поважають. А це, в свою чергу, підвищує загальну 
ефективність соціокультурних інституцій.  
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Цінним є досвід інклюзивних ініціатив та практик 
соціокультурних інституцій м. Рівне. Улітку 2023 року Рівненський 
обласний академічний український музично-драматичний театр 
долучися до творчої колаборації колег з України – інклюзивного 
проєкту "Запровадження послуги аудіозапису для осіб з порушенням 
зору в обласних театрах Вінниці, Рівного, Хмельницького". Театральне 
мистецтво завжди було можливістю для втілення образів, емоцій, а 
нині – в умовах повномасштабної війни є певною терапією для 
українців, чимало з яких, на жаль, не можуть долучитися до цього 
культурного продукту через свою інвалідність. Тому театри вирішили 
віднайти рішення щодо доступності та інклюзивності вистав для 
незрячих відвідувачів. Театральні колективи трьох міст України  
зреалізували проєкт у співпраці із Агенцією аудіозапису "Slovom" за 
підтримки Українського культурного фонду. Було підготовлено 
аудіозапис шести різних вистав та проведено 12 інклюзивних показів, 
серед яких комедія Рівненського театру "Вечеря з диваком" [5]. 

Окрім запровадження послуги аудіозапису, працівники театру, 
що були долучені до проєкту, провели аудит доступності, пройшли 
спеціальне навчання – семінари та інструктажі щодо створення 
безбар’єрного середовища, аби максимально якісно зреалізувати мету 
ініціативи – зробити процес відвідування театру для людей з 
інвалідністю максимально комфортним та доступним. Окремий 
напрям склала робота над цифровими рішеннями доступності 
культурного продукту для людей з інвалідністю – робота над сайтами, 
спеціальними мобільними застосунками тощо. 

Цікавою та важливою формою роботи в рамках проєкту стала 
ініціатива проведення  спеціальних екскурсій "на дотик" за 
лаштунками театру. Організатори проєкту цілком слушно зауважують, 
що подібні ініціативи адаптації культурних подій та продуктів для 
людей з інвалідністю потребують системної роботи та мають 
поширюватися на усю культурну сферу країни. Цю проблему, на жаль, 
наступними роками посилюватиме ще й збільшення числа людей із 
порушеним чи втраченим зором внаслідок війни, що триває  
в Україні.  

Активно впроваджує інклюзивні практики з метою забезпечення 
рівного безбар’єрного доступу до культурних благ та можливостей 
творчої самореалізації людей з інвалідністю та інших маломобільних 
груп населення Рівненська обласна універсальна наукова бібліотека. 
Тут упродовж останніх років активну роботу здійснює Секція з 
обслуговування осіб з інвалідністю. Працівники та запрошені експерти 
проводять лекції-практикуми з проблем безбар’єрності, уроки 
толерантності, майстер-класи для людей з інвалідністю, свого часу 
відбулася дискусійна платформа "Соціальна інклюзія та бібліотека", 
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було зорганізовано реабілітаційно-відновлювальний табір "Життя 
після війни", працювали спеціальні виставки, інклюзивні фотопроєкти 
та ін.  

Досвід цієї бібліотеки у царині впровадження інклюзивних 
заходів було узагальнено у виступі директорки інституції В. Ярощук у 
грудні 2023 року на Всеукраїнському вебінарі "Безбар’єрність у 
публічних бібліотеках України: визначення стану та планування 
необхідних змін". Вона наголосила, що бібліотекою здійснено чимало 
кроків задля розвитку інклюзивності та безбер’єрності, що відповідає 
реалізації Національної стратегії із створення безбар’єрного простору 
в Україні на період до 2030 року [4]. 

Важливі інклюзивні проєкти впроваджує й обласна бібліотека 
для молоді, на базі якої відбуваються заняття з каністерапії – методу 
реабілітації за допомогою спеціально навчених та керованих собак [3]. 
Загалом, зважаючи на велике число українців, постраждалих від війни 
(особливо після повномасштабного вторгнення), можна спрогнозувати, 
що інклюзивні практики найближчими роками та десятиліттями, на 
жаль, будуть вкрай затребуваними. Тому їх впровадження у 
культурних інституціях поруч із аудитом доступності, розробкою 
плану заходів із досягнення безбар’єрності в культурних інституціях та 
інші дотичні проблеми сьогодні є необхідною і надзвичайно важливою 
ділянкою  роботи усіх культурних інституцій.  

Отже, проблеми інклюзії та безбар’єрності у секторі культури є 
вкрай важливими з кількох причин:  через дотримання прав людини, 
адже культура є базовою людською потребою і закриття доступу до 
неї для певних груп є порушенням прав цих людей. Крім того, за 
допомогою інклюзивних практик та проєктів відбувається соціалізація 
та розвиток особистості цих груп населення, розкривається їх творчий 
потенціал, а також збагачується культурне життя громади. Інклюзія 
допомагає руйнувати стереотипи та долати дискримінацію 
маломобільних груп суспільства.  

Інклюзиві ініціативи та практики у секторі культури є цінними 
для гуманізації суспільства, реалізації прав кожної людини, побудови 
інклюзивної громади. Соціокультурні інституції м. Рівне намагаються 
впроваджувати інклюзивні практики, які сприяють рівності, соціальній 
інтеграції, різноманітності, доступу та ефективності в соціокультурних 
інституціях. 
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НАДІЇ, ЗБРОЯ 

 
Десять років в Україні триває війна. Війна, якщо вона далеко, 

сприймається як щось буденне, несуттєве для тебе, твоєї родини. 
Однак коли вона приходить у твій дім, ти не можеш повірити, що це 
відбувається саме з тобою, адже так не може бути. Війна розділила 
життя кожного українця на до та після. 

Зараз ми часто з ніжністю та сумом згадуємо, які ж щасливі ми 
були тоді, до двадцять четвертого лютого. Повномасштабне 
вторгнення рашистів 24 лютого 2022 року змінило нашу реальність. І 
саме ця нова реальність породила нову творчість – творчість, яка стала 
не лише способом відрефлексувати події, що відбуваються, а й 
показати світові важливість боротьби українців за свій дім, свою 
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